



सोशल मीडिया पर एक स्टोरी पोस्ट की। जिसमें उन्होंने लिखा कि, मैं जितना गिन सकता हूँ भगवान ने मुझे उससे ज्यादा बचाया है। तो मैं सिर्फ को ही समय याद कर सकता हूँ जब मुझे बचाया गया।
- युजवेंद्र चहल

भारतीय गेंदबाज, अपनी शादीशुदा जिंदगी की अफवाहों को लेकर बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



भारतीय गेंदबाजों का प्रदर्शन काबिले तारीफ रहा है। लेकिन इस मैच में स्पिन आलराउंडर अक्षर पटेल हट्टिक लेने से चूक गए। इस मैच में पहली पारी में अक्षर पटेल ने 9वें ओवर में दो गेंदों पर दो विकेट ले लिए थे और तीसरी गेंद पर उनकी गेंद पर जाकेर अली ने जो शॉट खेला वो रिलेफ

अक्षर पटेल

राष्ट्रदूत अजमेर, 21 फरवरी, 2025

क्या आप जानते हैं?... क्रिकेट खिलाड़ियों की आत्म कथाओं की पुस्तक का सबसे छोटा नाम पाकिस्तानी क्रिकेटर जहीर अब्बास की पुस्तक का है। इसका शीर्षक जेड है।

अमन की घातक गेंदबाजी से बिमल एकेडमी की आसान जीत



जयपुर, 20 फरवरी। यूनिवर्सल क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 27वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता के उद्घाटन मैच में बिमल क्रिकेट एकेडमी ने अमन पारीक 11 रन पर 6 विकेट की घातक गेंदबाजी की बदोलात बारवाल क्रिकेट एकेडमी को 10 विकेट से हरा कर 2 अंक अर्जित किया। टॉस जीतकर बारवाल क्रिकेट एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी कर निर्णय लिया लेकिन मोहित 21 रन, आबिद 12 रन तथा नमन जैन 10 रन को छोड़कर कोई भी बल्लेबाज बिमल क्रिकेट एकेडमी के गेंदबाजों अमन पारीक 11 रन पर 6 विकेट, मोहम्मद जैद 15 रन पर 2 विकेट तथा वरुण 18 रन पर 2 विकेट की शानदार गेंदबाजी के समक्ष नहीं टिक सका और बारवाल क्रिकेट एकेडमी की पूरी टीम 13.1 ओवर में ही मात्र 57 रन बनाकर सीमट गई। जवाबी पारी में कप्तान केशव तिवारी 34 रन नाबाद तथा प्रथम मिश्र 9 रन नाबाद तथा 15 अतिरिक्त रनों की मदद से विजय लक्ष्य 58 रन 6.2 ओवर में ही आसिल कर 10 विकेट से अपनी टीम को आसान जीत दिला दी। इससे पूर्व आज प्रतियोगिता का उद्घाटन सुनील शर्मा चैयरमैन सुरेशज्ञान विहार यूनिवर्सिटी अगतपुरा ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर किया। मैच ऑफ द मैच अमद पारीक (11 रन पर 6 विकेट) बिमल क्रिकेट एकेडमी रहे। प्रतियोगिता का अगला मैच सोमवार 24 फरवरी 2025 को खेला जायेगा।

हिमाक्षी पुरोहित ने अंडर-17 कैडेट फेंसिंग में जीता स्वर्ण पदक



जयपुर, 20 फरवरी। राजस्थान के डूंगरपुर जिले की उमरती हुई फेंसर हिमाक्षी पुरोहित ने द्वितीय अस्मिता खेलो इंडिया फेंसिंग लीग में शानदार प्रदर्शन करते हुए अंडर-17 कैडेट फॉयल स्पर्धा में स्वर्ण पदक अपने नाम किया। यह प्रतिष्ठित टूर्नामेंट 15 से 19 फरवरी 2025 तक हल्द्वानी, उत्तराखंड में आयोजित हुआ, जिसमें देशभर के बेहतरीन युवा फेंसिंग खिलाड़ियों ने भाग लिया। हिमाक्षी ने अपनी असाधारण कौशल, तेजी और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करते हुए अपने प्रतिद्वंद्वियों को हराकर इस कठिन प्रतियोगिता में विजय प्राप्त की। यह जीत उनके खेल के प्रति समर्पण और कठोर प्रशिक्षण का प्रमाण है, जिसे उन्होंने अपने कोचों के मार्गदर्शन में हासिल किया है। राजस्थान फेंसिंग एसोसिएशन के सभी सदस्यों ने हिमाक्षी पुरोहित को उनकी शानदार उपलब्धि पर बधाई दी। हिमाक्षी का अगला लक्ष्य आगामी राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंटों में अपनी जीत की लय को बनाए रखना और फेंसिंग की दुनिया में और भी अधिक प्रतिष्ठा प्राप्त करना होगा।

गिल का नाबाद शतक, भारत ने बंगलादेश को छह विकेट से हराया



दुबई 20 फरवरी। मोहम्मद शमी (पांच विकेट) और हर्षित राणा (तीन विकेट) की शानदार गेंदबाजी के बाद शुभमन गिल (नाबाद 101) के शतक, केएल राहुल (नाबाद 41) और रोहित शर्मा (41) रनों की बेहतरीन पारियों की बदोलात भारत ने गुरुवार को चैंपियंस ट्रॉफी के दूसरे मुकाबले में 21 गेंद शेष रहते बंगलादेश को छह विकेट से हरा दिया।

बंगलादेश के 228 रन के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी भारत की कप्तान रोहित शर्मा और शुभमन गिल की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के

लिए 69 रन जोड़े। 10वें ओवर में तसकीन अहमद ने रोहित शर्मा को आउट कर बंगलादेश को पहली सफलता दिलाई। रोहित शर्मा ने 36 गेंदों में सात चौकों की मदद से (41) रनों की पारी खेली। विराट कोहली (22), श्रेयस अय्यर (15) और अक्षर पटेल (आठ) रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये के एल राहुल ने शुभमन गिल से पारी को संभाला। शुभमन गिल ने 129 गेंदों में नौ चौके और दो छक्कों की मदद से (नाबाद 101) रनों की पारी खेली। के एल राहुल ने 47 गेंदों में एक चौके और दो छक्का लगाते हुए (नाबाद 41) रन बनाये। के एल राहुल ने तनजीम हसन साकिब की गेंद पर छक्का लगाकर भारत को जीत दिलाई। भारत ने 46.3 ओवर में चार विकेट पर 231 रन बनाकर छह विकेट से मुकाबला जीता।

बंगलादेश की ओर से रिशाद हुसैन ने दो विकेट लिये। तसकीन अहमद और मुस्ताफिजुर रहमान ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहां बंगलादेश के कप्तान नाजमुल हसन शान्तो ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी बंगलादेश की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने 35 के स्कोर तक अपने पांच विकेट गवां दिये। सौम्य सरकार (शून्य) और कप्तान नजमुल शान्तो (शून्य), मेहदी हसन मिराज (पांच), तंजिद हसन (25) और मुशाफिकुर रहीम (शून्य) पर आउट हुये। ये पांचों बल्लेबाज मोहम्मद शमी, अक्षर पटेल और हर्षित राणा की धारदार गेंदबाजी के आगे डेर हो गये।

ऐसे संकट के समय मो. तौहीद हदोय और जाकेर अली की जोड़ी ने पारी को संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच छठे विकेट लिये रिकार्ड 135 रनों की साझेदारी हुई। 43वें ओवर में मोहम्मद शमी ने जाकेर अली (68) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। भारतीय गेंदबाजी आक्रमण के आगे बंगलादेश की हालत ऐसी थी कि वे लटक-लटक हुए 200 पारा। इसके बाद रिशाद हुसैन (18) को हर्षित राणा ने आउट किया।

तनजीम हसन साकिब (शून्य) मोहम्मद शमी का चौथा शिकार बने। तसकीन अहमद (तीन) को भी शमी ने आउट किया। 50वें ओवर में की चौथी गेंद पर हर्षित राणा ने जुझारू पारी खेलकर शतक बनाने वाले मो. तौहीद हदोय को आउटकर बंगलादेश की पारी का 228 के स्कोर पर अंत कर दिया। मो. तौहीद हदोय ने 118 गेंदों में छह चौके और दो छक्के लगाते हुए (100) रनों की पारी खेली।

भारत की ओर से मोहम्मद शमी ने पांच विकेट लिये। हर्षित राणा को तीन विकेट मिले। अक्षर पटेल ने दो बल्लेबाजों को आउट किया।

इवेंट के बादशाह हैं मोहम्मद शमी चैंपियंस ट्रॉफी के पहले ही मैच में की रिकार्ड तोड़ गेंदबाजी



दुबई 20 फरवरी। आईसीसी वनडे विकेट हॉल था। अभी तक कोई भी गेंदबाज 3 से ज्यादा बार आईसीसी वनडे टूर्नामेंट में 5 विकेट हॉल प्राप्त नहीं कर पाया है। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि आईसीसी वनडे टूर्नामेंट में कितने खतरनाक हैं।

आईसीसी इवेंट में उनका पांचवां फाइव विकेट हॉल था। अभी तक कोई भी गेंदबाज 3 से ज्यादा बार आईसीसी वनडे टूर्नामेंट में 5 विकेट हॉल प्राप्त नहीं कर पाया है। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि आईसीसी वनडे टूर्नामेंट में कितने खतरनाक हैं।

चोटिल फखर जमान चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर

कराची 20 फरवरी। पाकिस्तान के सलामी बल्लेबाज फखर जमान चोट के कारण चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो गये हैं।

फखर को कल टूर्नामेंट की शुरुआती मुकाबले शाहीन शाह अफरीदी की गेंद पर विल यंग की गेंद पर कवर ड्राइव का पीछा करते हुए चोट लग गई थी और मैदान में उपचार के बाद उन्हें बाहर जाना पड़ा था। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने फखर की जगह इमाम-उल-हक को टीम में शामिल करने की मंजूरी दे दी है।

वनडे क्रिकेट में 11 हजारी बने रोहित शर्मा

दुबई 20 फरवरी। बंगलादेश के खिलाफ खेले जा रहे चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के दूसरे मुकाबले में भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने एक बड़ी उपलब्धि हासिल कर ली है। अपनी पारी में 14 रन बनाते ही रोहित ने वनडे क्रिकेट में 11 हजारी रन पूरे कर लिए हैं। ये कारनामा करने वाले वह चौथे भारतीय खिलाड़ी बन गए हैं। इस मामले में रोहित ने सचिन तेंदुलकर को पछाड़ा है जबकि विराट कोहली अब भी पहले स्थान पर हैं। रोहित ने इस मुकाबले में 36 गेंदों में 41 रन की पारी खेली और इस दौरान उन्होंने 7 चौके भी लगाए। रोहित ने बंगलादेश के खिलाफ अपनी पारी के दौरान वनडे फॉर्मेट में 11 हजारी रन पूरा करने का कमाल किया। उन्होंने 261वें पारी में ये कमाल किया और सचिन तेंदुलकर को पीछे छोड़ दिया। सचिन तेंदुलकर ने वनडे में 11,000 रन 276 पारियों में पूरा किया था और अब रोहित शर्मा वनडे में दूसरे सबसे तेज 11 हजारी रन बनाने वाले खिलाड़ी बन गए। वर्ल्ड क्रिकेट में वनडे में सबसे कम पारियों में 11 हजारी रन बनाने का रिकार्ड विराट कोहली के नाम पर दर्ज है जिन्होंने 222 पारियों में किया था।

आउट किया। इस तरह कोहली 2024 से 5 बार लेग स्पिनर्स के खिलाफ आउट हुए हैं। इन 5 पारियों में 51 गेंद पर 6.20 के औसत और 60.78 के स्ट्राइक रेट से 31 रन बनाए हैं।

फिर लेग स्पिन के आगे कमजोर पड़े विराट कोहली, पिछली 6 पारियों में 5वीं बार बने शिकार : चैंपियंस ट्रॉफी 2025 में बंगलादेश के खिलाफ भारत के सलामी बल्लेबाज विराट कोहली का बल्ला नहीं चला। वह 38 गेंदों में 22 रन देकर बनाकर अपना विकेट गंवा बैठे। इस दौरान वह अपनी पारी के दौरान संघर्ष करते हुए दिखे। सबसे बड़ी पेशानी की बात ये है कि वह एक बार फिर लेग स्पिन पर आउट हुए। 2024 से अबतक 6 पारियों में 6 बार विराट कोहली स्पिन पर आउट हुए हैं। इनमें से 4 बार लेग स्पिनर ने आउट किया है। श्रीलंका गैर पर 3 वनडे मैचों में 2 बार लेग स्पिन पर आउट हुए थे। एक बार बाएं हाथ के स्पिनर ने आउट किया था। इसके 2025 में फरवरी में इंग्लैंड के खिलाफ वनडे सीरीज में कोहली 2 मैच खेले। दोनों मैच में आदिल रशीद ने

गुजरात और केरल के बीच फाइनल के लिये कांटे की जंग

अहमदाबाद 20 फरवरी। प्रियांक पांचाल (148) की शतकीय, जयमीत पटेल (नाबाद 74) और आर्य देसाई (73) की अर्धशतकीय पारियों की मदद से गुजरात ने रणजी ट्रॉफी के पहले समीफाइनल मुकाबले के चौथे दिन गुजरात को केरल के खिलाफ सात विकेट पर 429 रन बना लिये। हालांकि वह अभी भी केरल के पहली पारी में बनाये गये 457 के स्कोर से 28 रन पीछे है। गुजरात ने कल के एक विकेट पर 221 रन के स्कोर से आज आगे खेलना शुरू किया।

आज सुबह के सत्र में जलज सक्सेना ने मनन हिंगराजिया (33) की पगबाधा आउटकर केरल को दूसरी सफलता दिलाई। इसके बाद उन्होंने प्रियांक पांचाल (148) को आउट कर गुजरात को बड़ा शतका दिया। उर्विल पटेल (25), हेमांग पटेल (27), कप्तान चिंतन गजा (दो) और विशाल जायसवाल (14) रन बनाकर आउट हुये।

आज स्टंप के समय गुजरात ने सात विकेट पर 429 रन बना लिये हैं और जयमीत पटेल (नाबाद 74) और सिद्धार्थ देसाई (नाबाद 24) क्रीज पर मौजूद थे। केरल की ओर से जलज सक्सेना ने चार विकेट लिये। एम डी निधीष, एनपी बासिल और आदित्य सरवटे ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

धारीवाल ने कोचिंग सेंटर्स में काउंसलर्स नहीं रखने का मुद्दा उठाया तो मचा हंगामा

-विधानसभा संवाददाता- जयपुर। कांग्रेस विधायक शांति धारीवाल ने कोचिंग सेंटर्स में काउंसलर्स नहीं रखने को लेकर गुरुवार को विधानसभा में सवाल उठाए, जिस पर सदन में हंगामा मच गया। दरअसल धारीवाल का सवाल लंबा हो रहा था और स्पीकर ने उन्हें टोकते हुए कहा कि आप सवाल पृष्ठ, भाषण मत दीजिए। इस दौरान धारीवाल की भाजपा विधायकों से भी बहस हो गई। नेता प्रतिपक्ष ने बीच में टोकाटोकी पर नाराजगी जताते हुए कहा कि मंत्री ही सदन में बाधा डाल रहे हैं। शांति धारीवाल ने कोचिंग संस्थानों में काउंसलर रखने की केंद्र की गाइडलाइन के बावजूद इसका पालन नहीं होने पर सवाल उठाया। धारीवाल ने कहा कि सरकार ने कोचिंग सेंटर्स में जाकर यह चेक क्यों नहीं किया कि कहां काउंसलर है या नहीं। इस पर स्वास्थ्य मंत्री गजेंद्र सिंह खीवसर ने कहा कि कोचिंग सेंटर में पढ़ने वाले बच्चों की मेंटल हेल्थ के लिए काउंसलर रखने का प्रावधान है। जयपुर, कोटा और जोधपुर में काउंसलर रखे भी गए हैं। राज्य सरकार कोचिंग सेंटर्स को लेकर बिल भी लाते जा रही है। यह बिल इसी सत्र में लाया जाएगा। अभी जब तक बिल नहीं आ जाता, तब तक सरकार के पास कोचिंग सेंटर में जाकर दखल देने का कानूनी अधिकार नहीं है। हम कोचिंग सेंटर्स पर जाकर दादागिरी नहीं कर

स्वीकृत प्रदान की गई है। जिसके माध्यम से कोटा जिले में हो रहे आत्महत्या के मामलों को नियंत्रित किया जा सकेगा। उन्होंने बताया कि चिकित्सा विभाग द्वारा संचालित टेली मानस हेल्पलाइन नंबर 1889 एवं 144116 के माध्यम से भी प्रदेश के युवाओं को मानसिक स्वास्थ्य की सेवाएं प्रदान की जा रही है। प्रदेश में गत डेढ़ वर्ष में इस हेल्पलाइन नंबर पर 27 हजार कॉलस प्राप्त कर उनकी काउंसलिंग की गई है। इससे पहले विधायक शांति धारीवाल के मूल प्रश्न के लिखित जवाब में उन्होंने बताया कि विगत एक वर्ष में कोटा में कोचिंग प्राप्त कर रहे कुल 19 छात्रों ने आत्महत्या की है। छह जुलाई 2023 की विभागीय स्वीकृति द्वारा

सॉइकोलोजिकल काउंसलिंग सेंटर की स्थापना कर तीन पद क्लीनिकल साइकोलॉजिस्ट एवं छह पद काउंसलर के सुचित करने की स्वीकृति जारी की गई थी। वर्तमान में नवीन चिकित्सायुक्त कोटा में स्थित सॉइकोलोजिकल काउंसलिंग सेंटर में एक साइकोलॉजिस्ट एवं चार काउंसलर संविदा पर कार्यरत हैं। सॉइकोलोजिकल काउंसलिंग सेंटर में काउंसलिंग का कार्य साइकोलॉजिस्ट विभाग में पदस्थापित फैक्ट्री, रेजिडेंट चिकित्सकों एवं क्लिनिकल साइकोलॉजिस्ट द्वारा संपादित किया जा रहा है। वर्ष 2024 में इस सेंटर में कुल 462 छात्रों की काउंसलिंग अथवा उपचार किया गया है।

अधिक से अधिक लोगों को सहकारिता के माध्यम से लाभान्वित करें : दक



सहकारिता मंत्री गौतम कुमार दक ने गुरुवार को नेहरू सहकार भवन में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष से संबंधित प्रदेश की वार्षिक कार्ययोजना एवं कैलेण्डर का विमोचन किया।

मशहूर संगीतकार मदनमोहन की लाडली संगीता गुप्ता का निधन

-प्रकाश भण्डारी- जयपुर। गजलों और नज़्मों की रूहानी तर्जों के लिए जाने वाले प्रसिद्ध संगीतकार स्वर्गीय मदनमोहन की लाडली संगीता गुप्ता का गुरुवार को यहां निधन हो गया। वह अपने पीछे पति राजीव गुप्ता और दो पुत्रियां पुतुल और सुहासिनी तथा भग-पूरा परिवार छोड़ गईं। संगीता ने अपने पिता की जन्मशताब्दी पर अपने पिता की



स्व.संगीता गुप्ता

स्मृतियों पर न सिर्फ लेख लिखा बल्कि अपने संगीतकार पिता के जीवन से सम्बन्धित कई घटनाओं को पृथ्वी हृदय द्वारा प्रस्तुत कार्यक्रम में स्वयं मंच पर बैठकर दर्शकों को जानकारी दी। जो बड़ा और मोहक सजीव था। "इबादत का सफर" नामक कार्यक्रम में प्रस्तुत इस कार्यक्रम में मदन मोहन जी के संगीत निर्देशन में मजरूह सुलतानपुरी, शैलेन्द्र, राजेन्द्र कृष्ण की नज़्मों को गाकर सुनाया गया था, जिसमें संगीता ने गीतों से जुड़ी अपने पिता की स्मृतियों को रोचक ढंग से पिरोकर पेश किया। संगीता का जन्म बम्बई में हुआ और उनका प्रेम विवाह जयपुर के व्यवसायी राजीव गुप्ता से 1982 में हुआ। बम्बई में पली बड़ी संगीता ने बतौर पत्रकार स्टारस्टड और ईप्स वीकली में भी कार्य किया और विवाह के बाद वह जयपुर में एक आदर्श गृहणी की तरह अपने पति और उनके परिवार के साथ रहने लगीं।

सारिका सिंह बनी प्रदेश महिला कांग्रेस की अध्यक्ष

जयपुर, (का.प्र.)। राजस्थान प्रदेश महिला कांग्रेस की अध्यक्ष राखी गौतम के स्थान पर सारिका सिंह को प्रदेश महिला कांग्रेस अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी सौंपी गई है। अखिल भारतीय महिला कांग्रेस की अध्यक्ष अलका लांबा की ओर से छह प्रदेशों की महिला अध्यक्षां की घोषणा में सारिका सिंह को राजस्थान प्रदेश की जिम्मेदारी दी गई है। सारिका सिंह मूल रूप से चुरू जिले की रहने वाली हैं और गंगौर जिले के कुचारा में इनका विवाह हुआ था। वहां वह पर शिक्षा के क्षेत्र से जुड़ी हुई हैं। सारिका सिंह कांग्रेस के प्रशिक्षण विभाग से लंबे समय से जुड़ी हुई हैं।



जयपुर। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष-2025 के दौरान राज्य में सहकारी आन्दोलन को अधिक मजबूत बनाने और अधिक से अधिक लोगों को सहकारिता से जोड़ने के प्रयास किए जाएं। उन्होंने कहा कि सहकारी संस्थाओं में पारदर्शिता बढ़नी चाहिए ताकि लोगों का विश्वास सहकारिता में कायम रहे। मंत्री गुरुवार को नेहरू सहकार भवन में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष से संबंधित प्रदेश की वार्षिक कार्ययोजना एवं कैलेण्डर के विमोचन के बाद राज्य स्तरीय कार्यक्रम को सम्बोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में प्रदेश भर से सहकारिता विभाग के अधिकारी-कर्मचारी वीडियो कॉन्फ्रेंस से माध्यम से शामिल हुए। दक ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र ने वर्ष दिशा में वर्ष 2021 से ही कार्य हो रहा है। उन्होंने कहा कि 'सहकार से समृद्धि' के अंतर्गत 54 पहलों के माध्यम से देश में सहकारी सेक्टर सशक्त हो रहा है। जोड़ीपी में सहकारिता क्षेत्र का योगदान 40 प्रतिशत हो, इसके लिए सभी को अपनी भूमिका समझते हुए कर्तव्यों का जिम्मेदारी से निर्वहन करना होगा। कार्यक्रम में अतिरिक्त रजिस्ट्रार इन्द्र सिंह, संजय पाठक, भोमाराम एवं संदीप खण्डेलवाल ने भी अपने विचार प्रस्तुत किए। अधिकारियों ने आश्वासन दिया कि अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष के दौरान पूरा विभाग दोगुने उत्पाद के साथ काम करेगा और राज्य को देश में एक मॉडल स्टेट के रूप में स्थापित करेगा। इस अवसर पर सभी फंक्शनल अधिकारियों सहित अन्य अधिकारी भी उपस्थित रहे।